

中西合璧创新道·文脉传家童学路

——创始人李广斌先生寄语



1903年,张之洞先生在湖北武昌创办第一所“中学为体,西学为用”的现代幼儿园。这让我反思当今中国幼儿园的全盘西化的问题,深感需要扎根于自己文化和传统的幼儿教育实践,深感解决中国孩子的心理问题,必须借用中国传统文化的力量,只靠西方心理学是不够的。2004年,我们与华中师范大学成立了《中国文化与儿童发展》课题组,研究“国学教育”与“儿童成长”之间的关系。这就是我走入“以中国传统文化的视角解决现代儿童心理成长问题”这条路的机缘所在。

任何灿烂的文明都有其独特的基因,何况我们这个如此悠久而且没有断落的文明。我最期望的是中国孩子的早期教育里,能够给他们更多的机会,接触中国自己的传统文化,学中国文,养中国心。

童学馆的课程,主要遵循“中西合璧”的原则,采取“多元阶梯”的课程设计理念,倡导“预存智慧,浸润心灵”的长线教育观,呼吁家长们让孩子“国际化前先扎根”,培养君子淑女,打造领袖人才。

孩子出生后,他的身体在长高,他的心灵也在长高。长高的过程,关键是看根。古语说:根只有深,叶才能茂。孩子的根育,是关键。而对根的关注和投入,家长往往不重视,这就造成了很多孩子的根都不是太好,甚至是烂的。古人讲的养成教育,其实讲的就是养根。童学馆的课程,就是要把孩子的根给培好。这个根,我提出十六个字:敏而好学,乐而有礼,仁勇无敌,志在圣贤。这是童学馆准备为孩子养的根,是我们立德树人的根本。

孩子学习国学,首先是要学经典。在此基础上,我们童学馆进一步提出“一千六枝”的国学启蒙教育:以德行为主干,以诗文、礼仪、历史、哲理、国艺、益智为分枝。这是一种生长型的教育,伴随孩子终生,是最持续的成长动力。

在课程的内容资源上,我们从中国优秀传统文化中选取,并做了梳理和提炼,保证其正能量和文化底蕴。在课程的目标分解和教学方法上,我们引入西方化的手段,让孩子产生新鲜感和成功

体验,获得学习带来的持续喜悦。

为了孩子二十年后,走上社会、走向世界之际,他们能够有胸怀、有格局、有胆识、有才华,能成为中国骄傲,世界的栋梁,我们今天在全国各地开办童学馆,为孩子们提供心灵滋养,智慧启蒙。

如今我们童学馆的分馆已经遍布全国100多个大中城市。我们承办的中国少儿国学公益大赛—中国童学秀成功举办,为更多的孩子学习中国文化提供展示的平台。

童学中国梦,文脉永传家。时代在呼唤我们,勇往直前,为中华民族

的伟大复兴而奋斗。礼乐教化,心智开发,中西合璧,少儿国学,童学馆一直在努力。

童学馆胶州宝龙广场馆

学馆地址:胶州宝龙广场商业街北街9-113、114号
联系电话:
0532-87233767
17685540540
17685540550



胶东中心卫生院召开满意度提升工作座谈会

7月24日上午,市卫计局群众满意度督导组对胶东中心卫生院满意度提升工作进行督导。督导组督导了卫生院前期工作,就回访制度落实、回访记录完善和宣传工作等方面提出进一步要求。针对督导结果和反馈,为切实提高群众满意度,提升医疗服务质量,改善患者就医体验,24日下午医院组织相关科室和责任人员召开医院提升满意度工作座谈会,院领导与各相关科室负责人逐项对满意度提升工作的推进和整改情况进行探讨和研究。

座谈会上,结合市卫计局《2018年第二季度服务对象(出院患者)电话回访满意度调查结果通报》,针对回访中遇到的各类问题,无论是本单位还是兄弟单位存在问题,胶东中心卫生院主要负责人都结合本单位工作开展情况带领大家一一进行梳理和分析,听取相关科室的意见和建议,深入分析服务对象不满意原因和存在问题,分解任务,安排人员就督导整改措施抓紧落实。目前医院正处于转型升级的关键时期,改善医疗服务质量,进一步提高群众满意度迫在眉睫,而且是永恒的主题。无论何时,都要正确面对,加强沟通和落实,把群众意见和建议当做医院发展的动力,推进医院向着标准化、品牌化道路发展,为“健康胶州”战略目标的实现做出积极贡献。

王厚贞



胶东中心卫生院第二季度满意度提升工作会议

【健康胶东 阳光卫计】各界人士座谈会在胶东中心卫生院举行

为加强与广大市民的沟通交流,提高广大市民对卫生计生工作的知晓率和支持率,胶东中心卫生院近日举行“阳光卫计”各界人士座谈会,胶东街道办事处分管领导、辖区人大代表、政协委员、企业代表和群众代表等应邀参加座谈会。

会上,胶东中心卫生院院长逢德堂同志就2018年医院发展情况和下一步打算向与会代表进行简要介绍。2018年,在社会各界的大力支持下,胶东中心卫生院在家庭医生服务、远程会诊、慢病管理、医养结合、社区门诊等方面加大投入,依托一体化网络平台和公共卫生服务平台,发挥数字化管理优势,实现线上线下无缝对接。新配置东芝大型心脏彩超及移动彩超等先进设备,实现数据共享、远程会诊,提高了疾病诊断的及时性与准确性。在特色化发展方

面,胶东中心卫生院立足临空经济区未来产业布局规划,积极探索医院发展新路径,重点发展手外中心、国医馆和口腔中心,取得良好效益。2018年,胶东中心卫生院获批青岛市残疾人康复定点医院、胶州市医养结合医疗机构,获得山东省健康促进示范单位、胶州市巾帼文明岗等荣誉称号。下一步胶东中心卫生院将立足“健康胶州”建设,加强医院标准化体系建设,将卫生、计生、养老等健康资源相融合,推进医养中心建设,打造群众健康服务桥头堡。

各位代表还参观了医院妇儿中心、远程会诊中心、国医馆等,对医院的医院环境和服务等表示满意。在对卫生计生工作进行满意度测评时,有代表希望下一步能加大宣传力度,让更多的老百姓足不出镇就能享受到更好的精准医疗服务。

王厚贞



阳光卫计 各界人士座谈会